

亲吻 NBA 总冠军杯

NBA 总冠军杯神秘现身中央商场



球迷热吻 NBA 冠军杯 快报记者 赵杰 摄

作为一个 NBA 球员,他的最高荣誉是获得一枚总冠军戒指;作为一支 NBA 球队,它的最高荣誉无疑是夺得总冠军金杯——拉里·奥布莱恩奖杯。飞人乔丹曾经六次将它揽入怀中,迈阿密热火队是去年的总冠军球队,韦德、奥尼尔都曾拥抱过这个奖杯。昨天,拉里·奥布莱恩奖杯悄然出现在南京中央商场一楼,这是这尊金杯首次登陆南京,也是它为数不多的中国行中的一次。

低调 没人知道奖杯在哪

据了解,拉里·奥布莱恩奖杯此次来宁,是 NBA 为庆祝阿迪达斯在中国的首家 NBA 篮球专营店开业。这也是它今年世界巡展在中国的唯一一站。奥布莱恩奖杯是 1977 年由著名首饰公司蒂芬尼制造,高 24.5 英寸,重 15 磅。以黄铜制胚,外层镀 24k 金膜。

中央商场运动商场的周经理透露:“奖杯是前一天晚上由两名 NBA 官员护送到南京的,但是我们谁都没有见到。”原来,奖杯着陆后,两位 NBA 官员立即连同包裹的奖杯一起入住了一家宾馆。周经理说:“他们住在哪家宾馆,也没有告诉任何人。”护送奖杯的 NBA 官员大卫笑称,自己是抱着奖杯入睡的。

直到昨天上午 10:18,金光灿灿的奖杯才出现在中央商场一楼。第一次看到拉里·奥布莱恩奖杯,周经理说:“两位官员用布里三层外三层把奖杯裹得严严实实,要不是事先知道,谁都不会想到这就是 NBA 冠军杯。”

热闹 争着和奖杯合影

上午 10 点,中央商场的顾客还不算多,而拉里·奥布莱恩奖杯的到来也格外低调。

继续降温 后天最低仅 5℃

快报讯(记者 刘峻)昨天,一场雷阵雨扑灭了春热,整个城市顿时凉快了,人们也感觉舒适了许多。省气象台预测,这次降温过程中,人们最应该注意后天早晨,当天最低气温仅有 5℃。

昨天,南京出现了久违的雷阵雨,早晨 8 点,市民王先生在玄武湖附近锻炼,天空突然洒下了毛毛雨,虽然雨量不大,但是王先生认为雷阵雨没个准头,保险起见还是结束早锻炼。他告诉记者说,雨虽然小,但是空气中

有股浓重的灰尘味,比较呛人。看来这雨还来得及时,可以让空气干净许多。根据气象部门的预测,未来三天,南京还将处在不断降温中,预计 3 日早晨最低仅为 5℃,有可能出现霜或霜冻。具体预报为,4 月 1 日全市阴有阵雨并渐止转阴到多云,今晨最低温度 12~13℃,最高温 16℃左右;4 月 2 日全市阴转多云,最低温度 7~8℃,最高温度 13~14℃;4 月 3 日多云,最低温度 5℃左右,最高气温 17℃。

南京雷电天气偏爱六合

昨天雷阵雨分布极不均匀,有点像夏天气候了

昨天,南京迎来了一场预料中的雷阵雨天气,但是各地区市民看到的景象却大不一样,有的说是大雨,有的则说是毛毛雨,更有的地区说电闪雷鸣。省气象台专家告诉记者,昨天,六合地区雨量和雷暴的强度最大。昨天,江苏防雷宣传减灾周也同时开幕,南京已经进入一年里雷电的高发时期,记者了解到一个有趣的现象,六合地区由于依山傍水,响雷的次数要明显多于市区。

六合雷雨印证“奇特规律”

记者早晨 8 点驱车赶往六合,刚刚过二桥,雨就渐渐大了起来,天色昏暗。一路上更是电闪雷鸣,能见度甚至降至 50 米以内。到了 11 点多,记者赶回南京,却发现市区很多路面是干的,据行人反映,玄武湖等地区就飘了几滴雨水。省气象台监测发现,昨天上午 8 点到 9 点,南京城区的平均降雨量仅 1.3 毫米,城西、城北降雨较大,凤凰西街附近降雨量也不过 4.2 毫米,有的地区甚至一滴雨也没有下。昨天还是六合地区最为“特殊”,不仅雨量最大,而且雷电最密,降雨量达 12.9 毫米,为城区的 10 倍。这场雷阵雨分布不均,颇似夏季雷阵雨。

雷电偏爱六合?

昨天,江苏防雷宣传减灾周也在六合开幕。据统计,南京平均每年雷暴日有 36 天,主要集中在春夏两季,目前已经进入雷暴天气

多发时段。省气象局防雷专家介绍,目前气象部门依靠 4 台闪电定位仪,能够全天候捕捉南京上空雷电发生的时间、地点和强度,并将其一一记录下来。通过观察发现,南京地区每年六合的雷电最多,尽管雷暴日和城区相差并不大,但每个雷暴日里,响雷次数却比城区及其他区县明显偏多。

依山傍水更容易遭雷击

六合区气象局专家告诉记者,六合多响雷、多雷击与地形有关系。首先,雷电偏爱依山傍水的地区,六合南临长江、北部为低山丘陵,雷云产生后不易散开或飘远,容易发生雷电。其次,六合地区比较空旷,少了城区林立的高楼,缺少“水泥森林”的保护屏障,六合广阔的地区确实更容易遭受雷击。不仅如此,六合附近的厂房比较多,排放的气体较多,现代科学发现,空气中的“杂质”增多后,水滴更容易附着在一起,也更容

易形成雷电天气。不过,专家也表示,目前对雷电出现规律还不是太清楚,一切都还需要资料的积累以及长年累月的观测,才能下定论。

雷电会顺着网线跑

由于进入了雷电高发期,昨天,防雷专家也进行了友情提醒,专家告诉记者,有的人错误认为住宅楼装了避雷设施,就高枕无忧了,其实,雷电还可以顺着高压线甚至网线,攻击家用电器,六合曾发生过一次雷电让十几台电视和空调报废的事情。因此,雷暴天里,市民需关好门窗,尽可能地拔掉电源开关,网络也要做好防雷措施,不要用太阳能热水器洗澡。如果市民身处郊外,需先判断雷的远近。如果雷电尚远,市民可尽快跑到房屋里去;如果闪电过后 1—2 秒就听见雷声,说明雷电很近,市民可立即就地蹲下,身体前倾,躲过雷暴密集时段。

快报记者 刘峻

■灾情报告

一声闷春雷 楼房炸开裂

快报讯(记者 陆鸣)

昨天早晨 7 点 10 分,六合区新集镇上空乌云滚滚,电闪雷鸣,随着“轰”的一声巨响,一个炸雷在该镇上空炸开,家住新集街道部分住户遭雷击,损失惨重,数十户居民家里的电话成了哑巴。

在受损最重的朱先生家,其所住楼房房顶瓦被击飞 100 多块,新落成的二层小楼墙壁出现多条裂缝,二楼东面被雷电炸开的裂缝拳头都能伸进去,进入客厅,一楼地面和二楼地面到处是零散破碎的电灯罩碎片。朱先生说,家里 10 多盏电灯全部被炸,没有一盏灯幸免。饮水机、电视机电冰箱凡是带电的家用电器全部损坏坏窝。“早晨出门时,为防雨,所有门窗都关得严严实实,想不到出门不到一小时,家里就遭了祸。”在该镇通往三义湾村的乡村公路上,一棵碗口粗高 20 多米的杨树遭雷击后,仅剩下 2 米高的树身,树木残片飞出一百多米。当地正对灾情展开调查。

(叶先生报料奖 60 元)

河西一工地上千余工人正在施工,突然间发生火灾

眼看着大火烧光了家当

工人们正在高楼施工,突然工地内的宿舍浓烟滚滚,60 余间宿舍很快被大火包围。消防官兵将大火扑灭时,宿舍已被烧得面目全非,所幸是上班时间,才未造成人员伤亡。

施工发现宿舍着火

昨天下午,南京河西庐山路附近某大型工地一片繁忙,千余工人正在尚未竣工的两栋高楼上施工。下午一点半左右,搞外墙装修的周师傅突然发现,位于大楼西北面的工人宿舍突然浓烟直冒。“失火啦,赶快下去救火。”周师傅赶紧大喊。正在低层施工的几百号工人听到喊声后,连忙丢下手中的活,朝宿舍奔去。

由于火势蔓延太快,眨眼工夫,大部分宿舍都被滚滚浓烟包围。最先赶到宿舍的油漆工张师傅等人,发现根本进不去,于是赶紧报警。

60 多间宿舍被烧

在消防官兵赶到之前,工地负责人组织工人自救,但火势太大,水源有限,根

本无法控制,20 多间宿舍很快着火。眼看大火就要殃及旁边多间宿舍,工人们采取隔离措施,将尚未着火的宿舍墙板割断,并用防火的铝合金材料阻挡大火蔓延。

消防官兵赶到现场后,大火已经殃及 60 多间宿舍,由于工地交通条件限制,消防车无法开进工地,只能停靠在庐山路上,利用消防水带接水灭火。

火场抢出 4 个煤气瓶

得知失火宿舍附近还有四个大的煤气瓶后,几名消防队员冒着危险,冲进火海,将煤气瓶抬了出来。就在消防队员奋力扑救过程中,几声爆炸传来。“肯定是宿舍里的小电视发生爆炸了。”一民工听到声音后说。

50 多名消防官兵经过一个多小时的奋战,大火才被扑灭。遗憾的是,此时 60 余间宿舍已被烧得面目全非,其中多间宿舍被烧倒塌。

“可惜我那 300 本书”

记者赶到现场时,消防官兵正在清理余火。工地外面,不少民工都唉声叹气,因

为他们的所有财物都在大火中化为灰烬,而且连晚上的栖身之地都成了问题。

据一从宿舍逃出来的工人介绍,火灾发生时,他和另一个工人正在宿舍内睡觉。“没来得及穿衣服,拿着放在枕边的手机就往外冲。”

发生火灾的宿舍住着千余名民工,幸亏当时工人都在上班,才未造成人员伤亡。但大多数工人除了身上穿的一件工作服外,所有财物都葬身火海。“刚发的生活费都给烧掉了,别说衣服和其它东西了。”来自徐州的袁凤池是学建筑出身的。“衣服什么的烧了就不说了,可惜我那 300 多本书,不少是建筑专业方面的书,这是我一生都能用上的,就这样没了。”

据一工人介绍,火灾很可能是由电路问题引起的。目前,警方正在调查失火的具体原因。记者离开现场时,千余名民工正在等待工地负责人的安排。工地负责人表示,一定会妥善安置好无住处的工人,解决好他们的食宿问题。

快报记者 李绍富 (李先生报料奖 100 元)



火灾现场,工地宿舍烧得面目全非。快报记者 李绍富 摄

江心洲遭灾 韭菜涨到两块八

快报讯(记者 夏天)

前天的韭菜最高价只有每 500 克 1.8 元,而昨天记者了解到,迈皋桥、进香河和羊皮巷等几家农贸市场竟一口气涨到了 2.8 元,涨幅高达每 500 克 1 元。市场相关人士表示,此番涨价和江心洲韭菜遭灾、货源减少直接相关。

一位韭菜卖到 2.8 元的摊主说,这是他昨天刚进的货,进货价格就已经是每 500 克 1.8 元了。不过记者昨天从几家农贸市场的摊主那里了解到,有的仍然是前几天进的货,价格也不低,一般都要卖到 500 克 1.8 元,最高的也要卖到 2 元。新进的货和老陈货一起跟风涨价,增加了市民的消费支出。“价格高了可以暂时不吃,问题是菠菜、青菜秧子也要卖到每 500 克 2 元,最低的也要卖到 1.5 元。”

南京白云亭和江宁金宝天印山两大蔬菜批发市场的相关人士昨天说,现在两家的批发量加起来也只有 3000 斤,比以往少了一半以上。主要是,江心洲是南京市的韭菜生产基地,其市场份额占到 50% 以上,这次 4000 亩韭菜遭受了少有的生理病害的侵袭,如果按亩产 2000 斤计算,这次至少少收 800 万斤。专业人士称,其实南京浦口和六合地区的韭菜也同样遭受这一病害,产量大幅减少。

在谈到韭菜价格今后的走势时,市场相关人士说,南京市场的韭菜主要来自安徽和南京本地,由于安徽菜进来的质量不高,尤其农药残留超标,已被责令退回大约 400 多斤,因此近一段时间供应紧张的状况一时难以缓解。江心洲白露村的菜农昨天也告诉记者,这次遭灾的韭菜还会继续生长,但要等到 1 个月以后才能小批量收割第二茬,届时地头价格不会低于每 500 克 0.8 元。